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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Ταχ. Δ/νση: Mεσογείων 119

Ταχ. Κώδικας: 11526 Αθήνα

Πληροφορίες: Χ. Λιώνη 

Tηλέφωνο:  213-1513853   

E-mail: ch.lioni@prv.ypeka.gr 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Παρασύρη Φραγκίσκο

2. Υπουργεία:

 Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

 Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 5897/17-7-2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Φραγκίσκο Παρασύρη, σας γνωστοποιούμε ότι ως προς το αναφερόμενο στην Ερώτηση έργο η 

Εθνική Αντιπροσωπεία ενημερώθηκε προφορικά στις 28/6/2024 κατά τη συζήτηση στη Βουλή της υπ’ 

αριθμ. 1153/19-6-2024 σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά.

Θεόδωρος Σκυλακάκης (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Το συγκεκριμένο έργο ανήκει στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 2014 - 2020. Παρ’ όλο που έγινε 

προσπάθεια να ολοκληρωθεί εντός του 2023, δεν ολοκληρώθηκε. Συνεπώς έπρεπε να περάσει -και 

πέρασε- με phasing στη νέα προγραμματική περίοδο και αυτό είχε κόστος χρόνου.

Σήμερα έχουμε τα εξής νέα κατόπιν συνεργασίας του Υπουργείου μας με το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας: Εγκρίθηκε η δράση στις 6 Ιουνίου του 2024, εκδόθηκε στις 13 Ιουνίου η σχετική 

πρόσκληση προς την επιτελική δομή του ΕΣΠΑ του ΥΠΕΝ, υποβλήθηκε το τεχνικό δελτίο πράξης για 

την άμεση ένταξη χρηματοδότησης και οι πληρωμές αναμένεται να ξεκινήσουν σταδιακά από τα τέλη 

Ιουλίου και να ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος του έτους.

Υπάρχει πάντα ένα κόστος γραφειοκρατίας και κόστος χρόνου το οποίο είναι ενίοτε δυσανάλογο 

της χρησιμότητάς του. Όταν συμβαίνει αυτό, το πληρώνουν δυστυχώς οι πολίτες.

Συνεπώς, είναι δική μας ευθύνη να επιταχύνουμε αυτές τις διαδικασίες, κάτι που ειδικά στα 

ευρωπαϊκά προγράμματα δεν έχει πάντα ευθεία διαδρομή, γιατί τα ευρωπαϊκά προγράμματα έχουν και 

τη δική τους γραφειοκρατία στην οποία δεν μπορείς να παρέμβεις, ακόμη και αν θέλεις. Οπότε στα 

εθνικά προγράμματα έχετε μεγαλύτερο δίκιο όταν οι καθυστερήσεις συμβαίνουν με δική μας ευθύνη. 

Στα ευρωπαϊκά, όπως στην προκειμένη περίπτωση, η δυνατότητα της κυβέρνησης να επιταχύνει είναι 

συγκεκριμένη και συνδέεται με την ολοκλήρωση των γραφειοκρατικών διαδικασιών, που η ίδια η 

Ευρώπη επιβάλλει για να υπάρχει διαφάνεια στη χρήση αυτών των πόρων.»

Συμπληρωματικά επισυνάπτεται το με α.π. 78800/493/23-7-2024 έγγραφο της Επιτελικής Δομής 

ΕΣΠΑ/ΥΠΕΝ.

   

                                                                                                                   Ο Υπουργός 

                           Θεόδωρος Σκυλακάκης
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